

# 陕西工人报

1993年12月23日 星期四  
复字第1475期  
国内统一刊号: CN61-0015  
每周二、四、六出版

## 陕建机厂职工深情缅怀毛泽东

本报讯 陕西省建筑工程机械厂,连日来以丰富多彩的形式广泛开展“纪念毛泽东诞辰100周年”活动。全厂呈现了浓郁的“缅怀老一辈无产阶级革命家,推动企业经营发展”的气氛。

11月初,该厂党委就下发了纪念活动的安排意见,成立了由厂党委书记任组长的活动领导小组,并在人、财、物上给予大力支持。该厂充分利用广播、闭路电视、板报、橱窗等舆论阵地,大力宣传伟人毛泽东的事迹,还购回各种有关录像带、录音带、诗词选集、故事专集等50多(盒)本。厂工会、宣传部、团委联合举办了“伟人毛泽东永远活在人民心中”的大型文艺演唱晚会,从厂级领导到一线工人全部登台演唱。

与此同时,该厂把此项活动与生产经营紧密结合起来,提出了“积极参加纪念活动,产销计划提前完成”的口号,全厂形成了以活动促干劲,以干劲促产销的喜人局面。(杨晓勇)



## 与父母签订禁烟“条约”

加拿大艾略特省瓦特卢镇的70名孩子,最近在当地医疗部门的主持下,与他们的父母签订了禁烟“条约”。其内容是:父母在家吸烟,孩子有权把他们赶出家门。签约的目的是使孩子免受被动吸烟之害。从目前情况看,此举颇见成效。

## 世界十大城市

最近,联合国人口司根据有关指标评估出当今世界上10个最大的城市,名次为:日本东京(人口2500万)、巴西圣保罗(人口1920万)、美国纽约(人口1620万)、墨西哥墨西哥城(人口1530万)、中国上海(人口1410万)、印度孟买(人口1330万)、美国洛杉矶(人口1190万)、阿根廷布宜诺斯艾利斯(人口1180万)、韩国汉城(人口1160万)、中国北京(人口1140万)。

## 世界最大桃

前不久,为庆祝泰国国王普密蓬·阿杜德66寿辰,曼谷华人社团用面粉制做了一个重达1500公斤的寿桃。此寿桃,厨师们共用面粉1000公斤,糖30公斤。厨师们还制做了9999个小寿桃,分发给唐人街参加国王生日庆祝活动的人。



## 反差与震撼

读转折关头,对于我们每个人来说,既面临着更新观念,参与竞争,站在改革前列的问题;也遇到了一场前所未有的金钱与良心较量的考验。毛泽东同志曾教导我们要做一个高尚的人,一个纯粹的人,一个有道德的人,一个有益于人民的人。过去,正是靠这种精神,我们才夺取了革命和建设的又一个又一个胜利;在迎接商品经济大潮的挑战,推动改革不断深入发展的今天,我们更需要这种精神。这位“良心”大娘的义举,不正是亿万人民呼唤这种精神震撼人心的一声呐喊吗?其实,在我们每个人的身

边,在中华大地的各个角落里都有许许多多无私奉献、埋头苦干,乐于助人的高尚的人,只不过是这些年来他们往往不被人注意,得不到应有的评价和弘扬;而那些一掷千金的大款,一曲万元的港台歌星却被有的人炒得火爆,以至于在一些地方出现了“英雄落难,骗子张口”价值观念颠倒的不正常现象。这无疑是一个值得严肃重视的问题。

“良心”大娘的3000元捐款,只不过是一个区区小款,这些彩星们对灾民的无动于衷也似乎并不罕见,但它却像一面镜子,折射出两者灵魂深处的大相径庭,内心世界的泾渭分明。记得《北京人在纽约》电视剧里的王起明,曾有这样一句自我调侃的话,大意是世界上最不受良心谴责的,一种是良心金让狗吃了的人,一种是一辈子都凭良心办事的人。我想,对于大多数人来说,都是介乎这两者之间的人,在前进的过程中,都可能遇到发财和做人的矛盾。愿我们每个人都特别作为精神文明排头兵的领导者和教育者的人能够把这两个真实的故事里得到一些启示,在商品经济大潮的冲击中不断地净化自己的灵魂,树立正确的人生观,经得起良心和金钱较量的考验。

见,但它却像一面镜子,折射出两者灵魂深处的大相径庭,内心世界的泾渭分明。记得《北京人在纽约》电视剧里的王起明,曾有这样一句自我调侃的话,大意是世界上最不受良心谴责的,一种是良心金让狗吃了的人,一种是辈子都凭良心办事的人。我想,对于大多数人来说,都是介乎这两者之间的人,在前进的过程中,都可能遇到发财和做人的矛盾。愿我们每个人都特别作为精神文明排头兵的领导者和教育者的人能够把这两个真实的故事里得到一些启示,在商品经济大潮的冲击中不断地净化自己的灵魂,树立正确的人生观,经得起良心和金钱较量的考验。

### 患了癌症、胃病、心血管病怎么办? 请选用“佛陀”牌沙棘油口服液

“佛陀”牌沙棘油口服液能消除肿瘤,活血化痰、创伤止痛,促进愈合再生。

- 咸阳西林有限公司是唯一通过国家认证的高科技沙棘油生产企业。
- 西林公司的生产工艺,产品荣获国际国内五项金奖。
- 西林公司是国内最早的开发沙棘油的科研性生产企业。

中国咸阳西林沙棘有限公司

地址:咸阳市渭阳西路 总经理:朱春平  
电话:(0910)217328 (0910)217329 电挂:8521 邮编:712000

### 引入竞争机制 实行动态管理 宝鸡发电厂“三改”走活一盘棋

本报讯 宝鸡发电厂紧紧围绕建立竞争机制和动态管理机制,全力推进三项制度改革,一年来,主业机构压缩了36.4%,管理人员压缩27%,中层领导干部人数减少33.3%,12名一般干部走上中层管理岗位,全厂上岗职工均与厂签订了劳动合同。

该厂是60年代初建成投产的中型电力企业。过去,由于受用工制度一次分配定终身等旧体制束缚,企业缺乏生机和活力。去年10月,该厂被西北电网局列为劳动、人事、工资三项制度改革扩大试点单位后,积极引入竞争机制。首先对中层干部实行公开招聘、竞争上岗。通过自愿报名,资格审查,组织答辩,32名同志被招聘为中层干部、32名原中层干部为一般干部或转往二电厂、第三产业等。与此同时,在严格考试考核的前提下,合理进行全员劳动组合。先由各分场、科室聘任班组长,再由班组长组合班组成员,同时允许跨班组合合理流动。所有组合上岗人员部分签订劳动合同,实行定期考核、违约解聘的动态聘用办法。该厂本着“先开渠,后放水”的原则,积极开展第三产业渠道,组建了“宝鸡电力实业总公司”,妥善安置富余人员。目前,从原岗位组合下来的71.5%的人员得到安置。

积极稳妥的三项制度改革,调动了职工生产工作积极性,加快了生产经营步伐。11月份,完成发电量7711万千瓦时,全员劳动生产率月人均4166元,分别比去年同期增长8.3%和13.8%。(何天泰)



### 瘫痿的企业站起了

前些年,陕西炭素厂面临下马的危险。从1990年起,新的厂领导班子率领全体职工艰苦奋战,积极走向市场,终于使企业起死回生。在前年、去年连续取得好效益的基础上,今年又迈开了大步子。到11月20日,共生产石墨电极3040吨,提前70天完成年生产计划,提前半年完成年销售计划。图为陕西炭素厂广大职工敲锣打鼓向政府报喜。

潘伟朝 潘海波 摄影报道

### 宝成线「肠梗阻」变通途

本报讯 被铁道部列为重点整治病害的宝成线马蹄湾至徐家坪区段的改线工程,经过西安工程一公司和兄弟单位7个月的艰苦奋战,终于提前完工并于日前正式投入运营。

距宝鸡市190公里外的小站马蹄湾与徐家坪区间,铁路依山傍水,地质构造十分复杂。1992年的5、6、11月份,该处山体连续3次移位、塌方,累计造成中断行车35天,成为宝成铁路上的一大“肠梗阻”。为此,铁道部决定改线重建一条4.896公里的铁路,其中包括总长为2278米的隧道、37个孔和长1250.9米的桥梁各4座,需填筑路基土方15万立方米,仅桥、隧工程1项就占了整个改线工程量的72.07%,且工期要求十分紧急。

曾3次参加过马蹄湾抢险战斗的西安工程一公司接受任务后,面对施工时间短、现场受地形限制,运输不便,桥隧穿越的岩层断层多,气候恶劣等重重困难,没有退缩。他们在秦岭深处安营扎寨,冒严寒、顶酷暑,为抢进度舍生忘死,六次洪水袭击,同时开展了“保安全、保质量、保工期、保效益”为主题的劳动竞赛,谱写了许许多多可歌可泣的动人故事,提前完成了在常规下需要1年半时间才能完成的艰巨任务,创造了我国铁路建设史上新纪录。(杨秉勤 李长城 范国俊)

### 胡学忠调任一事 省上正在调查

据陕西日报讯 兴平化肥厂厂长胡学忠被免去厂长职务,调任西安化工研究所党委书记一事,引起社会关注。记者从有关方面获悉:此事省委、省政府非常重视,正在调查之中。

### 熊小伟“魔针”发明权无效

中华人民共和国专利局专利复审委员会宣告熊小伟“魔针”发明专利权无效。

本报讯 中华人民共和国专利局专利复审委员会日前宣告,西北工业大学教师熊小伟发明的“多功能疾病探测治疗器”(即“魔针”)发明专利权无效。国家专利局同时还宣布此决定为“终局决定”。至此,一场旷日持久的专利官司,以熊小伟败诉宣告终结。

“多功能疾病探测治疗器”,本是陕西省汉中市中华汉新技术研究所发明的产品。熊小伟1989年底带其参加了第38届尤里卡世界发明博览会并获大奖。熊小伟还得知该研究所将改进后的新技术正在申报国家专利权的消息后,于1989年上半年,让其合作者原西安华西电子研究所副所长何建华,立即测绘电路,由他本人编写说明,于5月20日申报了专利,国家专利局于1991年6月6日批准授

89207452号发明专利权无效。多年来,由于熊小伟对汉新技术研究所的疾病探测治疗器(俗称“魔针”)专利技术(专利号为8920746701)技术及知识产权构成侵权,现华汉研究所已委托律师向法院起诉。(沈记 华汉)

### 本报招聘

为适应本报广告事业的发展,本报拟招聘广告业务员10名。凡热爱广告事业,有一定广告工作经历,具有较好公关能力者均可应聘,性别、年龄不限。待遇面议。应聘者须持身份证及个人简历,于1994年1月10日前来本报广告部面试。

联系人:丁淑  
地址:电话:邮编见本报报尾

### 超生者

王培琪

### 谁言年少难成业

记省青年十杰、西安天骄公司总经理颜旭东

颜旭东不会忘记1992年11月9日这一天。在北京中日青年交流中心世纪剧场。他的发明“大规模多功能防盗报警监控系统”在团中央和全国学联举办的首届中国大学生实用科技发明大赛上荣获一等奖;同时,在举行的部分科技成果拍卖会上被无锡一家企业以最高价格50万元买走。他的其他两项成果也在大赛展览会上受到来自山东、北京、西安等地厂家的青睐。三项成果合同总金额超过350万元。李铁映、卢嘉锡等领导饶有兴趣地参观了他的展台,并给予高度评价。

颜旭东一举成名!颜旭东一下子成为中国大学生的首富!当时,他21岁,正在西北工业大学电子工程系4年班上。

颜旭东出生在荆楚之地长沙市的一个普通工人家庭。高中毕业后他以优异的成绩被免试保送进入西北工业大学教

果,科技人员的自身价值才能得以实现。而大学毕业继续攻读研究生,正是他的成果赢得市场,政策氛围、周围环境较为理想的时候,何不趁热打铁,投身商海,去圆自己的“科技实业家”的梦想呢!

这位被评为1992年陕西省十大新闻人物,陕西省“青年十杰”的22岁的小伙子,凭着魄力和一股永不退却的干劲,又干出了一串令人刮目相看的事情。今年3月份,他用拍卖得来的一部分资金,首先创办了“卓越第一实验室”,继续从事电子产品的开发和研制工作,这又算得上中国第一个大学生

实验室了。实验室10多位成员全是研究生,平均年龄不足22岁,他们计划每年向市场推出10个新产品,10年内要使自己企业资产达到10个亿!

紧接着,颜旭东创建了西安天骄电子有限公司,又合资创办了佛山天骄电子有限公司,这些公司有近40名本科以上学历的职员。眼下,公司开发的“月球平磁按摩器”投放西安市场后颇受欢迎。他们推出的大规模报警系统,无声闹钟,系列电子闹钟,电子雷达,打印机共享器,系列安全电热毯等产品正同多家投资商合作建厂。也许,不久的将来,西安的“天骄”会成为中国的“四通”,抑或美国的“IMB”呢!(高洪涛)

## 上海将推出“反暴利法规”

据经济晚报从上海市有关部门获悉,上海市目前正加紧制定反暴利的法规,在经济生活中曾一度蔓延的价格欺诈和获取暴利行为将受到打击。

一个时期以来,社会上随意定价牟取暴利的现象十分严重。在上海市场上,一杯清茶开价70元已不是天方夜谭,不少饮食服务行业的利润已逾150%,一些服装的利润更是高达300%。令人担忧的是,这种价格与价值严重背离的暴利行为已蔓延到娱乐、机电、生产资料等“敏感行业”,严重侵害了消费者的利益,破坏了投资环境,扰乱了价格秩序,并加剧了分配不公的现象。

据介绍,即将出台的“反暴利法规”的基本原则是:

- 一、以综合单位成本为基础,凡成本利润率明显超过合理利润率规定的;
- 二、以社会平均价格为基础,凡单价或收费标准超过当时当地同行业社会平均价格和合理利润率的;
- 三、以分类单位成本为基础,凡成本利润率超过分类合理利润率规定的。

上述行为均视为暴利行为,物价部门可依据有关法规严厉处罚。